

党员上门服务 反映诉求更便捷

桂城教育系统党员“户联系”联动工作启动,市民反映教育问题有了新途径

在教育方面遇到问题和困难不知如何反映?今后,市民反映教育问题将有新途径。4月10日,桂城举办桂城教育系统党员“户联系”联动工作启动仪式暨2018桂城公办学校招生宣传“五进”活动,南海区教育局、桂城街道组织工作办、教育局等部门领导以及桂城各中小学校长、直属幼儿园园长、社区党委组织委员,社区适龄学童家长代表等130多人参加了活动。今后,桂城教育系统党员将固定联系走访群众家庭,开展家庭教育指导,对于联系过程中收集到的问题和困难,对接街道党员“户联系”工作体系,主导调处解决。



嘉宾准备在明信片上贴上邮戳,寓意桂城教育系统党员“户联系”联动工作启动。

A 持续培育教育系统党建工作队伍

“请嘉宾为这张明信片贴上邮戳,把它寄给桂城的学生家庭。”随着主持人话音一落,台上嘉宾纷纷把印着“点赞新时代”、“不忘初心 牢记使命”等字样的邮戳贴在大大的明信片上,寓意着桂城教育系统党员“户联系”联动工作正式启动。笔者看到,这是一张由桂城教育系统党员“户联系”团队寄给11180个桂城学生家庭的明信片。

教育,作为民生实事之一,一直以来都是桂城街道党工委、办事处重点关注和投入的领域,而“教育桂城”也是桂城教育党委和教育局倾力打造的城市软实力品牌。过去一年,桂城以党建引领为导向,成立桂城街道教育党委,全面加强桂城教育内核,党组织100%覆盖桂城从学前教育到中学的全链条。在党组织的带领下,桂城实施十大教育重点项目,“教育桂城”的名校、强师、优生效应持续显现,成为南海区教育质量的排头兵。

“除了党委政府全力投入,学校与教师辛勤付出外,更需要每一个学生及家长的信赖和支持,只有充分的沟通和了解,及时的引导和解惑,才能真正实现‘办人民满意的教育’这一目标。”桂城街道党工委委员、街道教育党委书记陈建宾表示,开启桂城教育系统党员“户联系”联动工作,有助达成此目标。

随后,陈建宾对桂城教育系统党员“户联系”联动工作方案作了详细介绍。陈建宾表示,桂城教育系统党员“户联系”联动工作要坚持立足“党建引领,教育惠民;党带团队,一呼百应”这个主题,推动教育系统党员常态化、制度化联系服务群众,收集社情民意,宣传政策法规,充分掌握人民群众对教育发展的需求。其次,拓展教育系统党建工作的管理和发挥作用平台,启动党员先锋引领,团组织、少先队教师骨干响应参与机制,持续培育教育系统党建工作队伍。

B 打造“一校四主题”党建服务项目

据了解,桂城将通过打造引领团队+辅助团队两大工作主体和“一校四主题”党建服务项目两大措施,来推动整个教育系统的党员“户联系”工作。其中,团队引领以各校党支部在职党员、预备党员、入党积极分子、发展对象等为主要成员,固定联系走访3户群众家庭,开展家庭教育指导,对于联系过程中收集到的问题和困难,对接街道党员“户联系”工作体

系,主导调处解决。

对于“一校四主题”服务项目,通过由教育党委设置项目菜单的形式,引导各支部集中精力和资源设计执行解决方案,进行系统化的党员“户联系”亮点项目打造。其中,项目菜单又分为固定主题方案和特色主题方向两大类,例如固定主题项目,包括党的十九大精神、党史、党课基层宣讲教案设计和示范性党员活动室标准

化创建等。

“为进一步加强工作的力度,桂城会建立专责指导、经费保障和学评促优这三大工作保障,使得联动工作落到实处。”陈建宾表示,今年7月至9月是该项工作第一阶段的成果验收时期,相关的展示和评优活动将会在这个阶段向社会大众集中呈现,随着教育系统的党员“户联系”工作的启动,将会推动桂城教育事业做出新作为。

C 五大阵地开展招生服务及宣传

“招生方案很详细,根据指引很快就可以在网上成功报名了。”4月8日,2018桂城公办学校招生方案正式向社会公布,居住在景裕豪园的陈先生获取信息后,按照指引马上帮孩子报名,成功被就在家附近的桂江小学“录取”。

市民可以迅速了解招生方案,这离不开桂城教育局的精心筹划。据了解,为了体现方案的公平合理性,几个月前教育局负责人就多次深入楼盘、社区,进行问卷调查和举行座谈咨询等活动。为了进一步推广公办学校招生方案以及解决市民的疑问,直至7月15日,桂城将在辖区内的幼儿园、社区、楼盘、家庭、企业这五大阵地开展形式多样的招生服务。

活动当天,陈建宾就带领着教育局相关负责人和党员志

愿者,一同走进居住在景裕豪园的陈先生的家。“成功报上名咯。”见到访问人员的到来,陈先生忍不住与大家分享他心中的喜悦。陈先生作为桂城的新市民,早几年就在桂城买房落地生根,但是迟迟没有把户口迁移过来,眼看孩子就要入读小学了,上个月才把户口迁移过来,由于桂城政府办事迅速,使他可以按照“户籍生”政策帮孩子报名入读小学。为此,他竖起了大拇指,为桂城的政策和办事效率“点赞”。

随后,陈建宾提醒陈先生,网上报名后,仍需到招生方案中规定的报名点进行现场确认。对于这种教育系统党员“户联系”工作,陈先生则表示,“非常亲民,可以及时反映问题,也可及时帮助解决问题。”与此同时,桂城教育党委

属下47个支部委员“户联系”团队走进了桂城41个社区开展招生政策便民咨询及入户宣传工作。

最后,桂城街道党工委委员孔旭红作了寄语讲话。孔旭红表示,当前桂城正面临着粤港澳大湾区时代、广佛超级城市时代、轨道交通时代、珠江三角新干线机场时代等重大发展机遇,桂城将以大城市思维开启桂城高质量发展的新征程,以强中心、强产业、强服务引领各项工作,争创新时代南海创新发展标杆。教育作为桂城持续领航的软实力,是推动桂城质量发展的重要组成部分。桂城会继续加大教育事业的投入,务求用最优厚的资源,将这件位列前茅的民生事业办好,最大程度地回应人民对美好生活的需要。



陈建宾(右一)等入户,为市民宣传招生方案工作。